

EL REY EN MELILLA

Regreso á la plaza.—El Rey en el zoco El Had
Applazamiento del regreso

Melilla 11.
A las dos de la tarde emprendió S. M. el Rey y su séquito el regreso á la plaza.
El camino se hizo por uno de herradura, malo á trechos, pues sigue el curso de las torrenteras.

Este camino pasa por varios adarques. En todos salieron numerosos moros, que dirigieron al Rey la salutación del país.

A las cuatro y media de la tarde llegó la comitiva al zoco El Had de Beniscar, donde esperaba al Rey centenares de moros. Don Alfonso revisó las fuerzas de la posición y fué obsequiado con otro concierto moruno. Desde allí se dirigió, en automóvil, á su alojamiento.

Durante la expedición, el Rey conversó con los generales y varios jefes y oficiales.

El Monarca se muestra encantado de todo cuanto ve, y elogió el modo admirable con que efectuaba las exploraciones el escuadrón de Taxis, al verlo trepar colinas y salvar obstáculos, dijo: «Estos son jinetes y caballos». Y felicitó al coronel Brouggar, con quien conversó largo rato.

La comitiva presentaba durante la expedición brillantísimo aspecto. Iba primero la policía indígena, luego la sección montada de Taxis, después el Rey entre el séquito, Canalejas y Merry del Val. Detrás iban los kaidas moros, la Escolta Real y el escuadrón de Taxis.

El Sr. Canalejas ha manifestado á los periodistas que el Rey prolongará su estancia en Melilla dos días más, es decir, que el regreso á la Península no se efectuará hasta el próximo lunes.

Banquete á bordo del «Cataluña»

Melilla 13.
Durante la excursión realizada ayer por su Majestad el Rey, el «Cataluña» siguió á la expedición por mar.

El general Sr. Manterola invitó al ministro de Marina, á sus ayudantes, á los diputados que se encontraban á bordo y á los jefes del barco á un espléndido almuerzo.

Al terminar la comida, el general Manterola pronunció un discreto brindis, aprovechando la oportunidad de encontrarse á bordo el ministro, para expresar el homenaje de entusiasmo y adhesión de la Armada hacia el Rey y las instituciones y su reconocimiento al Gobierno por los buenos deseos y esfuerzos de éste en pro de la Marina.

El ministro agradeció en nombre del Gobierno las manifestaciones del general y ofreció secundar los deseos de la Armada y corresponder á los entusiasmos del Rey, dedicando sus esfuerzos al engrandecimiento de la patria.

El discurso del Sr. Arias de Miranda fué muy aplaudido.

Las declaraciones del Sr. Canalejas.—Programa de excursiones.—Los Centros comerciales hispano-marroquíes.

Melilla 11.
Han producido muy buen efecto las declaraciones hechas por el Sr. Canalejas en los discursos que pronunció en la clausura de la Asamblea de las Cámaras de Comercio.

El programa de excursiones por los días sucesivos se ha acordado sea el siguiente:

Día 13.—Por la mañana, visita al Peñón, y al medio día, visita á Alhucemas. Por la noche, embarque para Cabo de Agna.

Día 14.—Visita á Cabo de Agna y Muluya; después á la Restinga y Chafarinas. Por la noche regreso á Melilla.

Día 15.—Visita á Harud, y por la tarde, garden party en el Parque Hernández.

Día 16.—Visita á Zainat. Por la noche se probable que embarque el Rey para Almería.

Los Centros comerciales hispano-marroquíes obsequiarán anoche con un banquete á la Comisión española de Orán.

Otro de los banquetes el Sr. Doval, y contestó á su discurso el director de *«El Correo Español»*, de Orán, D. Manuel Cañete. El comandante Sr. Borja dió las gracias al Sr. Cañete por las frases laudatorias que dedicó al Ejército.

El hijo del Sr. Arias de Miranda, que asistía en representación del Sr. Canalejas, excoisó á éste y saludó á los comisionados.

En el hotel de la Marina, los jefes y oficiales del regimiento de Taxis, obsequiaron con otro banquete á la Escolta Real. Se pronunciaron brindis muy patrióticos.

Salida para las minas

Melilla 13.
A las nueve de la mañana salió del campamento el Rey con su séquito, en automóvil, dirigiéndose á la estación del Hipódromo para tomar el tren especial que había de conducirle á las minas de Uisjan.

El Rey en San Juan de las minas

Melilla 13 (1 tarde).
A las diez de la mañana llegó el Rey á la estación de San Juan de las minas, donde se verificó el embarque de minerales.

Para demostrar la actividad desarrollada por los señores Ibarra en las obras que tienen contratadas, basta decir que en estos últimos días van extraídos de unas trincheras de 17 metros de altura 30.000 metros cúbicos de mineral. El Rey subió á las montañas mineras, recorriéndolas en muchos trayectos á pie, en otros á caballo, quedando admirado de las inmensas riquezas que encierran.

Se dispararon infinidad de barrenos, con motivo de la visita regia.

El almuerzo se ha dispuesto en la lancha contigua, cuya extensión se aproxima á un kilómetro. Tanto S. M. como la comitiva están completísimos de la excursión, y muy

singularmente de la visita á Boubaifur. Regresamos mañana.—Mencheta.

TELEGRAMA OFICIAL
El ministro de la Gobernación facilitó anoche á los periodistas el siguiente telegrama oficial:

Melilla 11 (á las 21).
Presidente del Consejo á ministro de la Gobernación:

Durante la expedición por mar del «Cataluña», ha seguido por la costa la marcha de la comitiva regia. El general Manterola invitó al ministro de Marina, á sus ayudantes, á los diputados que se encontraban á bordo y á los jefes del barco á un espléndido almuerzo.

Al terminar éste, el general Manterola pronunció un discreto brindis, aprovechando la oportunidad de encontrarse á bordo el ministro, para elevar á S. M. los homenajes de adhesión y entusiasmo de la Armada hacia las instituciones y el reconocimiento de la misma hacia el Gobierno por sus buenos deseos y sus esfuerzos en pro de la Marina de guerra.

A estas palabras se adhirió el general Pidal.

El ministro de Marina agradeció sentimentalmente, en nombre del Gobierno, las manifestaciones de los generales, y ofreció secundar los deseos de la Armada, que corresponde á los entusiasmos del Rey, dedicando sus esfuerzos al engrandecimiento de la Marina, que es el engrandecimiento de la patria.

Estas frases fueron acogidas con entusiasmo por todos los asistentes al acto.

El viaje regio y la prensa

Paris 13.
Declara el *«Paris Journal»*, comentando el viaje del Rey D. Alfonso á Melilla, que formularía ardientes votos para el éxito de los españoles en Marruecos, si la prensa suya cesara en sus ataques contra Francia en el momento en que se realiza la completa conquista del Rif.

Las fuerzas del Cuerpo de Seguridad

La vigente ley de Presupuestos, conservando y aumentando las fuerzas del Cuerpo de Seguridad, que ya venían prestando servicios en las provincias de Madrid, Barcelona, Sevilla, Málaga, Granada, Valencia, Santander, Murcia, Alicante, Vizcaya, Coruña, Salamanca, Valladolid y Zaragoza, ha creado, además, contingentes del mismo Cuerpo en las de Oviedo, Guipúzcoa, Huelva, Jaén, Cádiz, León y Pontevedra.

En su consecuencia, se ha dictado una real orden por el ministerio de la Gobernación, disponiendo lo siguiente:

1.º Dentro de cada provincia hará el ministro de la Gobernación la distribución permanente de las fuerzas del Cuerpo de Seguridad, pudiendo destinarlas á aquellas localidades, á más de la capital, en que juzgue necesario el establecimiento de este servicio.

2.º Corresponderá á los gobernadores, dando cuenta al ministerio, el destino individual á los respectivos destacamentos de los oficiales, clases y guardias del Cuerpo de Seguridad, nombrados para la provincia de su mando.

3.º La concentración ó traslado de fuerzas á lugares distintos de su residencia permanente, se dispondrá por el ministro, salvo los casos de justificada previsión ó necesidad, en que la urgencia no permita consultar al ministerio y en que podrán adoptarse tales medidas por los gobernadores, dando cuenta por telegrama á la superioridad.

4.º El abono de pluses por servicios fuera del lugar de residencia habitual, sólo procederá cuando los oficiales, clases ó individuos de los destacamentos salgan para asuntos del servicio á lugares distintos de aquellos en que, á tenor de lo dispuesto en la regla 2.ª, hubiesen sido destinados por los gobernadores, incluso en el caso de reunirse en la capital de la provincia los que debieran prestar servicio en otros pueblos de la misma.

5.º Los destacamentos del cuerpo de Seguridad establecidos en poblaciones que no sean capitales de provincia, cumplirán, dentro de los fines y reglas de su instituto, los mandatos que en relación con el orden público reciban de los alcaldes, en tanto cuanto no se opongan á las instrucciones preferentes que les hubiesen dirigido los gobernadores.

LAS HUELGAS

Conflicto resuelto

Barcelona 13.
Ha quedado solucionado el conflicto de los basureros.

El alcalde se había puesto de acuerdo con el general Weyler para que salieran los soldados á dirigir los carros dedicados al transporte de basuras; pero los basureros se reunieron bajo la presidencia de la Junta de Reformas Sociales y acordaron cesar en la huelga, reanudando esta madrugada la recogida de basuras en las calles y mañana el conducir las ó los vertederos.

Se ha firmado un pacto, comprometiéndose el arrendatario del servicio á respetar todo el personal existente hábil para trabajar y utilizar todo el material asínta que reúna condiciones cuando se encargue del servicio.

Los basureros de Barcelona.—Huelga solucionada

Barcelona 13 (12'20 t.)
En el muelle ha aumentado el número de esquilas.

A pesar de la solución parcial de la huelga de basureros, el Ayuntamiento ha utilizado

100 soldados para guiar los carros de limpieza, siendo custodiados por soldados armados. Patrullan secciones de los regimientos de caballería de Santiago, Montesa, Namancia y Almansa.

Se ha solucionado la huelga de los obreros de la fábrica de vidrio de Vilella.

Se han declarado en huelga los descargadores de las fábricas de harina por solidaridad con los huelguistas del puerto.—Mencheta.

Miñeros en huelga

Búbaos 13.
Ayer se presentaron al trabajo en las minas de Arrazola 120 obreros.

Cuarenta de ellos quedaron fuera, á petición de los mismos compañeros.

A estas diferencias surgidas entre obreros queda reducida la cuestión.

La Guardia civil continúa vigilando aquellos lugares.

Los obreros curtidores

Zaragoza 13.
Los obreros curtidores, apoyados por los zapateros y similares, continúan sosteniendo sus pretensiones.

El conflicto, por tanto, sigue igual.

Tres obreros han sido denunciados por ejercer coacción sobre sus compañeros.

También los albañiles siguen en huelga. Los patronos desean someter el asunto al fallo de un tribunal arbitral.

El alcalde intervendrá en el asunto, con la esperanza de lograr que lleguen á un acuerdo ambas partes.

Los curtidores de Palma

Palma de Mallorca 13.
Presididas por el gobernador, se reunieron esta mañana comisiones de patronos y obreros curtidores, no llegando á definitivo acuerdo.

Los patronos prefieren aumentar el jornal, mientras los obreros piden media hora de rebaja en la jornada.

Esta noche se reunirán las Sociedades patronal y obrera para tomar acuerdos.—Fabra.

MUSIQUERÍAS

Teatro Real. Lohengrin. La nueva Elsa

Mi querido *«Anthoni»*. Debo respuesta á su grata epístola del 4, y aprovecho la 4.ª de *«Lohengrin»*, á que anoche asistí, para insinuar mis discrepancias y manifestar mis conformidades con las impresiones expuestas por V. con motivo de su asistencia á la primera.

Mil gracias, ante todo, por haber aceptado y tan cumplidamente desempeñado en aquella noche mi representación. Y aquí entra mi primera discrepancia. Menos tímidos, amigo *«Anthoni»*, y menos vacilaciones en la introducción de su carta, hubieran sonado mejor con la convicción y firmeza de los juletes por usted emitidos luego al «coronar» la representación. Y sobre todo, menos reparos en disentir de las opiniones del público. Ya sabe usted que el público, para mí, suele ser el más censurable de los *«intérpretes»* de las obras artísticas.

Y vamos al grano con la segunda discrepancia, que pesa algo más. Yo creo que trató usted con alguna dureza al tenor Vinas, acaso porque no ha conocido V. á tan reputado artista en la plenitud de sus facultades, que hicieron merecida su nominación. Su *«Lohengrin»*, que ha sido siempre su mejor coral de combate (durante algunos años fué el único), ha recorrido el mundo, contribuyendo principalmente á sus triunfos la excelencia de su órgano vocal, que se adaptaba como un guante á la bellísima partitura wagneriana.

Otros tenores le han superado en la difícil interpretación del legendario y semi-divino personaje, ni el mismo Vinas pretende negarlo; y yo tendré la franqueza de decir que su aversión, tanto dramática como musical, difiere no poco de la ideal que yo he formado en los treinta y tantos años que llevo de oír y admirar con entusiasmo esta exquisita joya del arte wagneriano nascente. Cuestión de «primas»; tan respetable para mí el de Vinas como seguramente lo será para Vinas el mío. Pero, para juzgar á este como cantante, no hay que perder de vista el actual estado de cansancio en que se encuentran sus notables facultades, y que le coloca en ese para mí interesante período de la vida en que el artista tiene que recurrir á todo su talento y experiencia para sujetar á su voluntad un órgano que empieza á insubordinarse. Así considerado, Vinas demuestra hoy como nunca su dominio del arte vocal; y el público, en esta ocasión, no yerra al premiarle con sus aplausos.

Hasta aquí mis discrepancias, querido *«Anthoni»*, que no son, después de todo, una contradicción, sino una atenuación, de los juletes de V., tan autorizados como los míos... que es bien poco decir. Y paso á declararme del todo conforme con las apreciaciones que mereció de V. la labor del maestro Martinuzzi. Para mí es *«Lohengrin»* la obra en que mejor ha demostrado este excelente músico su inteligencia, su autoridad y su buena técnica para la dirección orquestal. En el preludio, en la magna y difícilísima escena coral de la aparición del héroe, en el concertante y final del primer acto, en toda la trampa coral y sinfónica del segundo, en la complicada y eslegr trompetaría del cuarto... en toda la obra, se echa de ver en la dirección de Martinuzzi un trabajo serio, bien entendido y entendido, una inteligencia perfecta de las graduaciones y equilibrios sonoros, que dan por resultado una interpretación sobria, diáfana, bien detallada, sin rebuses de efectos, ajustada á todas las leyes del buen gusto y de la distinción. ¡Y cuidado al debe de ser difíciles tareas las de *«meterse»* con los coros que han cobrado su suerte á la empresa *«Lohengrin»*!

También, amigo y compañero, coincido con V. y yo en calificar de magistral la *«Guetra»* que nos ha exhibido este año Virginia Gueprini, respecto de cuya hermosa labor el implacable ajustador del periódico me prohibe entrar en detalles.

En lo que no podemos estar de acuerdo es en los elogios que tributa V. á Chailis... por la sencillísima razón de que anoche el excelente barítono tuvo á bien indisponerse, y su puesto fué ocupado por Janni, que se creyó en el caso de hacerse encomendar á la benevolencia del público. Esta no fué necesaria, porque el de Janni fué un *«Telramund»* muy bien cantado y representado, aunque siendo muy de deplorar el insuficiente volumen y extensión de su voz, que reducen muy sensiblemente el valor musical del personaje.

¡Si Rossini pudiera haberle cedido lo que sobra de sonoridad á la suya! que le sirve para hacer un rey cetro vocalmente gigantesco, aunque muy acertado.

Y Ordoñez, finalmente, con su fresca, simpática y afínada voz, resulta uno de los mejores heraldos que en Madrid han ostentado la dalmática medieval del germano imperio.

Algo me falta. ¡Qué es *«Anthoni»*?... ¡Ah, tiene V. razón! ¡Miseró de mí! ¡Ahí es nada! ¡Un simple detalle! ¡A punto he estado de presentar á V. un *«Lohengrin»* sin Elsa... Pero ¡ah! que tampoco en esto puedo confirmar el acierto del julete de V., porque Elsa no fué la Ruszkowska sino la Gagliardi; y ahora me vendría de perlas que V. volviera á suplirme en el próximo *«Lohengrin»* para decirnos, á nuestros lectores y á mí, cual de las dos Elsas ha sido la mejor. Desde luego puedo asegurar que el delgado papel de la desventurada princesa brabantina le sienta á la perfección Elena Ruszkowska, musical y dramáticamente, como anillo al dedo. Y también puedo desde luego jurar que Cecilia Gagliardi nos hizo disfrutar anoche una Elsa superiorísima; que hubiera resultado *«excesiva»* si el talento de la Gagliardi no hubiera sabido, con esfuerzo visible pero con arte insuperable, atemperar y ajustar la espléndida exuberancia de sus facultades y de su temperamento heroico á la dulcísima poesía y á la sutilísima expresión del personaje. ¡Qué Elsa, *«Anthoni»*! digo *«Anthoni»* amigo! Pero sobre todo ¡qué *«Lose»* nos espera! ¡Ahí sí que estará la magnífica Gagliardi en su elemento! ¡Verdad, Cecilia?

Y no va más, *«Anthoni»*. Perdonadas quedan todas sus atrocidades y todo su *«analfabetismo»* musical, comparables solo á los de su cordial amigo

JOAQUIN.

LOS REPUBLICANOS

Se ha recibido en el Congreso la carta dirigida al presidente de la Cámara por el diputado Sr. Soriano pidiendo que los jefes de las minorías, constituidos en tribunal de honor, juzgaran de su conducta y de la del Sr. Lerroux en los actos á que estos días han aludido *«El Radical»* y *«España Nueva»*.

El Sr. Lerroux, con los diputados radicales que le acompañaron á Bilbao y Santander, ha regresado á Madrid.

Respecto á la campaña emprendida por aquellos periódicos, parece que Lerroux se propone darle término juzgando que no favorece á los republicanos.

El Sr. Lerroux y otros republicanos marcharán en breve á Alicante y á varios puntos de Andalucía, para continuar la propaganda que vienen realizando.

Barcelona 13.

En el Círculo democrático republicano se reunieron, presididos por el Sr. Sol y Ortega, los Comités de los partidos que integran la Unión, acordando nombrar delegados que asistan á la Asamblea de Madrid.

El Sr. Sol y Ortega manifestó que se debe apelar la querrela entre republicanos, así en Madrid como en Barcelona.

Se ha enviado el siguiente telegrama:

«Reunidas las Juntas de la Unión republicana, cumplimentando la convocatoria de las Asambleas, acuerdan rogar á *«España Nueva»* y á *«El Radical»*, para el bien de la patria y de la República y por la memoria de los mártires de la causa, suspendan la campaña.»

De otros periódicos

El origen de la Conjuración republicano-socialista

De un artículo que en *«Vida Socialista»* publica el diputado D. Pablo Iglesias:

«Sorprende que algunos radicales, y sobre todo su jefe, afirmen de un modo rotundo que la Conjuración republicano-socialista se debe principalmente á su partido, así como que éste ha sido el alma de ella. Trátase con tal afirmación de hacer creer a las gentes poco observadoras, ó que se olvidan de los hechos, que separado el partido radical de la Conjuración, ésta moriría en breve.»

«Tan cierto es eso como que el acto realizado en el Congreso el 20 de Diciembre último por el Sr. Azócar y por el que esto escribe sirve á la política de los conservadores y favorece, por tanto, á la Monarquía.»

«A quien principalmente se debe la Conjuración republicano-socialista es, como ya he dicho muchas veces, á D. Antonio Maura. La desastrosa conducta observada por este político en el verano de 1909 hizo que el partido socialista declarase que se hallaba dispuesto á unirse con todos los elementos progresivos del país, á fin de trabajar activamente para que Maura desapareciera del poder. Conocida esta declaración, la mayoría de los diputados republicanos designaron á los Eres. Gaidós y Azárate para que se avistara con una representación del Comité Nacional del partido socialista. En la conferencia celebrada entre unos y otros se aceptó en principio la idea de formar la Conjuración de republicanos y socialistas, así como su finalidad. A los pocos días de esto la Conjuración quedó constituida.»

Huelgas en Portugal

Consejo de ministros.—La dimisión del señor Almeida.—Concesiones á los huelguistas.—Tropas acuarteladas.—Metalúrgicos en huelga

Lisboa 11.
El Consejo de ministros se reunió esta noche examinando la dimisión del Sr. Almeida, ministro del Interior.

El Sr. Machado dos Santos y otros jefes de la Sociedad de los «carbonari», estuvieron en casa de dicho ministro, obligándole á ir á su departamento. Avisaron también al gobierno ser su voluntad que el actual ministro del Interior permaneciera en su puesto.

Todos los ministros pidieron al Sr. Almeida retirase la dimisión. Este, en vista de la insistencia de sus compañeros de gabinete, pidió le dejaran hasta mañana para dar una contestación definitiva.

En el caso de que no retire su dimisión, habrá crisis total.

En los ferrocarriles de Míño y Duro la circulación se hace normalmente.

Los servicios postales están asegurados por las vías terrestres y marítimas.

El Consejo de administración de la red del Norte y Este ha notificado á los huelguistas que les concederá lo que piden con tal que los gastos que origine dicha concesión no excedieran de 1.030.000 francos; pero considerando que las reclamaciones hechas aumentarían los gastos en una cantidad superior á dos millones de francos, propone se reúna una comisión mixta que verifique los cálculos sobre la diferencia producida por las reivindicaciones de los huelguistas.

Aunque éstos han aceptado la proposición, continúa la huelga.

Todas las tropas de la guarnición de Lisboa están acuarteladas.

Los obreros metalúrgicos se han declarado en huelga.

Los masones y los «carbonari» se declaran partidarios de que el ministro del Interior conserve su cartera.—Fabra.

EN ESPAÑA

Medidas de previsión

El ministro de la Gobernación ha dirigido un telegrama circular á los gobernadores, encareciéndoles adopten aquellas medidas de precaución necesarias para mantener el orden, en previsión de que se intentase por cualquier elemento algún acto de solidaridad con los ferroviarios portugueses.

A los gobernadores de Pontevedra, Badajoz y Cáceres, se encarece le comuniquen todas las noticias que reciban respecto á esta huelga.

Los directores de los ferrocarriles de Madrid, Zaragoza y Alicante, y de Cáceres á Portugal, con quienes conferenció el ministro, han manifestado que no ocurre novedad alguna en dichas líneas, y que las imprelones de los jefes son optimistas, pues no se ha notado por parte de ningún empleado síntoma alguno de solidaridad, ni creen que tenga en España repercusión la huelga de Portugal.

TELEGRAMA OFICIAL

Badajoz 11 (8'50 n.)
Gobernador á ministro de la Gobernación: Tengo noticias que tren portugués que salió 6'25 conduciendo correspondencia llegó á Elvas sin novedad.

Unión ferroviaria de Lisboa, comunica personal portugués esta estación ha nombrado abogado para tratar cuestión entre ambas partes y hace ofrecimiento de crédito.

Acordase unión y orden, manifestando que dependientes comercio Lisboa hacen causa común con ellos.

Una mujer descuartizada

Sin detalles nuevos

Las noticias que comunican del lugar donde se descubrió el cadáver no aportan ningún detalle nuevo.

La policía de Madrid no ha recibido á estas fechas noticia oficial alguna del suceso, ni excitación de ningún género para que practique averiguaciones.

El comandante del puesto de Puebla de Montalbán ha tenido conocimiento del suceso por la lectura de los periódicos de Madrid, cuando se hallaba prestando servicio fuera de su demarcación.

Hasta ayer no se le ha comunicado oficialmente la noticia para que practique las averiguaciones necesarias al esclarecimiento del suceso.

Créese que el nuevo juez que ha de encargarse de la instrucción del sumario ordenará probablemente la exhumación de los restos para practicar un nuevo y más minucioso reconocimiento.

El alcalde de Puebla de Montalbán y los periodistas

En nombre de los periodistas madrileños que en Puebla de Montalbán informan del hallazgo del cadáver en la isla de Los Felipes, ha venido anoche á Madrid el Sr. Pastor.

Inmediatamente se dirigió al ministerio de la Gobernación para protestar ante el ministro de la conducta seguida por aquellas autoridades.

El Sr. Pastor puso en conocimiento del ministro que, en vista de la conducta observada por el alcalde de Puebla de Montalbán con los periodistas, que son 28, estos días habían tenido que retirarse del pueblo sin poder desempeñar su cometido.

El alcalde de Puebla de Montalbán ha interceptado los telegramas de los redactores de la prensa madrileña, porque se decía que el crimen ha debido cometerse en las inmediaciones de Puebla de Montalbán.

También afirmó el Sr. Pastor que el mencionado alcalde pretendió meter á los periodistas en la cárcel, no llegando á realizar tal atropello por oponerse á ello el juez municipal.

El Sr. Pastor dijo además al Sr. Alonso

Castillo, que la causa de todo es que el alcalde tiene un hermano de administrador de la finca «La Ventosilla»...

El ministro de la Gobernación, que acógió con toda amabilidad al Sr. Pastor, redactó en su presencia un telegrama para el gobernador de Toledo.

En ese despacho, el Sr. Alonso Castillo ordena al Sr. Bosherrini que averigüe lo sucedido y proceda con la energía que merece la conducta del alcalde de Puebla de Montalbán.

¿Un hermano de la víctima?

Cuando más tranquilos se encontraban esta mañana los reporteros judiciales en el centro de información que tienen establecido en la plaza de las Salesas...

Naturalmente, los reporteros judiciales se apresuraron a recibir al visitante que tan espontáneamente ofrecía una información sobre asunto que tanto ha cautivado la atención del público.

—Me llama Miguel Marañón—dijo el mencionado individuo, y se abate de estar en el Juzgado de guardia para dar cuenta de una sospecha que me ha sugerido la lectura de los periódicos acerca del hallazgo de una mujer descuartizada en el río Tajo...

Hace tres ó cuatro meses ha desaparecido de Madrid una hermana mía, llamada María Antonia, que vestía elegantemente...

Las relaciones que sosteníamos mi hermana y yo eran muy frías desde hace mucho tiempo, precisamente porque ella era muy aficionada al lujo...

Especially desde hace un año el lujo de mi hermana era inusitado. Los vestidos eran riquísimos; los sombreros grandes y muy elegantes...

Como la hora de salida de mi trabajo coincidía con la del paseo de la gente rica, he tenido ocasión de ver muchas veces en esa forma a mi hermana.

Hace tres meses ó poco más dejé de ver a María Antonia en absoluto. No me extrañó, porque mi hermana ha desaparecido de Madrid; pero al leer en los periódicos la noticia de que una mujer joven había sido encontrada muerta en aguas del Tajo...

En el Juzgado me han dicho que no me admitían la denuncia porque no tenían conocimiento oficial del suceso y pertenecer además el asunto al Juzgado de Torrijos.

La inspección general de enseñanza

El ministro de Instrucción pública, Sr. Salvador, se ocupa estos días en el desarrollo del presupuesto de su departamento.

Una de las reformas á que dedica mayor atención es la inspección general de enseñanza.

Nombrados ya los tres inspectores generales, el ministro determinará la misión de cada uno. Es probable que se haga una distribución de servicios, para la más eficaz gestión de los inspectores.

RADICALES Y SOCIALISTAS

La Junta municipal del partido republicano, en la reunión celebrada anoche, acordó protestar contra la conducta que observaron los socialistas con Lerroux y someter el asunto á una Asamblea, que se celebrará el próximo domingo.

El Comité socialista, á su vez, también se reunió anoche, acordando telegrafiar á Pablo Iglesias, reiterándole su adhesión, y celebrar el 2 de Febrero próximo un mitin monstruoso en el frontón Euzkalduna...

El Comité socialista, á su vez, también se reunió anoche, acordando telegrafiar á Pablo Iglesias, reiterándole su adhesión, y celebrar el 2 de Febrero próximo un mitin monstruoso en el frontón Euzkalduna...

El Comité socialista, á su vez, también se reunió anoche, acordando telegrafiar á Pablo Iglesias, reiterándole su adhesión, y celebrar el 2 de Febrero próximo un mitin monstruoso en el frontón Euzkalduna...

Entre los radicales ha causado efervescencia la noticia de la llegada de Iglesias.

Los radicales han recibido una comunicación de Barcelona ofreciendo mandar oradores radicales para organizar un mitin público de propaganda.

SUCESOS

Explosión.—En la calle de San Bernardo, estando limpiando un pozo el obrero José López Pérez, sufrió varias quemaduras de pronóstico reservado en la cara, manos y otras partes del cuerpo...

El herido pasó al hospital Provincial.

Urro.—En la iglesia de San Luis, mientras oía misa, la señora doña María Melo, viuda de Novales, le sustrajeron un bolsillo que contenía 175 pesetas, varios documentos y unos lentes de oro.

Dicha señora, aconsejada por unos guardias, presentó la denuncia correspondiente.

Accidentes del trabajo.—El obrero José Borondo que trabajaba en la calle de Fuencarral, se produjo graves heridas en la vista, siendo curado en la Casa de Socorro del distrito.

El carpintero Emilio Bapansa se ocasionó graves heridas en las manos con una sierra, en un taller de carpintería de la calle de García de Paredes.

Caida de un tercer piso.—El niño de seis años, Luis Fernández Rodríguez, que estaba jugando en un balcón de un tercer piso de la calle de Alberto Aguilera...

Turín ha sufrido bastante, y mucho más Milán, que quedó incomunicada con el resto del mundo.

Están asimismo cubiertas de nieve y víctimas de una temperatura en extremo baja, Venecia, Padua y Módena.

En Demodocosa marcó el termómetro 24 grados bajo cero, matando tan extensivo frío á varias personas dentro y fuera de la población.

Se han registrado también numerosas víctimas en todo el distrito del Mont-Cenis, y en Sicilia y en la Isla de Cerdeña ha nevado copiosamente.

Aunque no tanto como en Italia, ha nevado y hecho terribles frios en gran número de las provincias francesas.

En los Bajos Pirineos al tiempo se rigurosamente, viéndose en las regiones de Oloron, Laruna y Ancosa las montañas de nieve, registrándose algunos muertos á causa del frío.

Lo mismo puede decirse respecto de la cuenca del Niverno, de las cercanías de Saint Etienne, y otros puntos del departamento del Loire, en donde ha marcado el termómetro 13 grados bajo cero.

Los estragos que causa el temporal son enormes, y respecto al tráfico ferroviario, dicen de París que si bien no está en muchos puntos interrumpido, se hace con las mayores dificultades.

Los lobos, hambrientos, en grandes manadas, llegan hasta el interior de las poblaciones.

El temporal de nieves ha sido general, puesto que de Suiza, Bélgica, Holanda, Alemania y Austria dan noticia de que nevó en abundancia y reinan bajísimas temperaturas.

Los consules en Málaga

En el ministerio de Estado se recibió ayer un despacho del gobernador de Málaga, en el cual se dice:

Como continuase á mi telegrama de antea, tengo el honor de comunicar á vuecencia que he recibido la visita del decano del Cuerpo consular acreditado en esta plaza, quien me ha consignado su protesta por la noticia dada por algún periódico, en que se decía que se habían retirado de la recepción celebrada ante S. M. el Rey...

Exponiéndome además al reconocimiento del Cuerpo que representa por las consideraciones que se les han guardado con ocasión del viaje regio.

EL CREDITO PARA SANIDAD

Habló ayer con los periodistas, en el ministerio de la Gobernación, el Sr. Merino, quien les manifestó que había acordado á verías para desmentir una información inexacta publicada por un periódico conservador.

El diario aludido ha dicho que el ministro de la Gobernación había gastado, sin justificarlo, el crédito de 500.000 pesetas que las Cortes concedieron el año último para las atenciones sanitarias exigidas por la aparición de la epidemia cólica.

Y el Sr. Merino ha dicho que eso no es exacto, porque del crédito de 500.000 pesetas sólo se gastaron el año último 70.000, y que esta cantidad se invirtió en material, pues el personal nombrado no podía cobrar hasta 1.º de Enero.

Ahora, el nuevo ministro ha solicitado del Sr. Cobian el pago del resto del crédito; pero el ministro de Hacienda cree que es mejor entregar la cantidad necesaria para el año corriente en igual forma que si se tratase de un nuevo crédito.

Temporales en Italia y Francia

Son desconsoladoras las noticias de Roma referentes á los estragos que han causado en Italia, especialmente en el Norte, los temporales de nieve.

Hay en la provincia de Coni algunos pueblos que están materialmente enterrados en la nieve, siendo innecesario decir cuán triste es su situación.

Turín ha sufrido bastante, y mucho más Milán, que quedó incomunicada con el resto del mundo.

Están asimismo cubiertas de nieve y víctimas de una temperatura en extremo baja, Venecia, Padua y Módena.

En Demodocosa marcó el termómetro 24 grados bajo cero, matando tan extensivo frío á varias personas dentro y fuera de la población.

Se han registrado también numerosas víctimas en todo el distrito del Mont-Cenis, y en Sicilia y en la Isla de Cerdeña ha nevado copiosamente.

Aunque no tanto como en Italia, ha nevado y hecho terribles frios en gran número de las provincias francesas.

En los Bajos Pirineos al tiempo se rigurosamente, viéndose en las regiones de Oloron, Laruna y Ancosa las montañas de nieve, registrándose algunos muertos á causa del frío.

Lo mismo puede decirse respecto de la cuenca del Niverno, de las cercanías de Saint Etienne, y otros puntos del departamento del Loire, en donde ha marcado el termómetro 13 grados bajo cero.

Los estragos que causa el temporal son enormes, y respecto al tráfico ferroviario, dicen de París que si bien no está en muchos puntos interrumpido, se hace con las mayores dificultades.

Los lobos, hambrientos, en grandes manadas, llegan hasta el interior de las poblaciones.

El temporal de nieves ha sido general, puesto que de Suiza, Bélgica, Holanda, Alemania y Austria dan noticia de que nevó en abundancia y reinan bajísimas temperaturas.

de la Gobernación había gastado, sin justificarlo, el crédito de 500.000 pesetas que las Cortes concedieron el año último para las atenciones sanitarias exigidas por la aparición de la epidemia cólica.

Y el Sr. Merino ha dicho que eso no es exacto, porque del crédito de 500.000 pesetas sólo se gastaron el año último 70.000, y que esta cantidad se invirtió en material, pues el personal nombrado no podía cobrar hasta 1.º de Enero.

Ahora, el nuevo ministro ha solicitado del Sr. Cobian el pago del resto del crédito; pero el ministro de Hacienda cree que es mejor entregar la cantidad necesaria para el año corriente en igual forma que si se tratase de un nuevo crédito.

Temporales en Italia y Francia

Son desconsoladoras las noticias de Roma referentes á los estragos que han causado en Italia, especialmente en el Norte, los temporales de nieve.

Hay en la provincia de Coni algunos pueblos que están materialmente enterrados en la nieve, siendo innecesario decir cuán triste es su situación.

Turín ha sufrido bastante, y mucho más Milán, que quedó incomunicada con el resto del mundo.

Están asimismo cubiertas de nieve y víctimas de una temperatura en extremo baja, Venecia, Padua y Módena.

En Demodocosa marcó el termómetro 24 grados bajo cero, matando tan extensivo frío á varias personas dentro y fuera de la población.

Se han registrado también numerosas víctimas en todo el distrito del Mont-Cenis, y en Sicilia y en la Isla de Cerdeña ha nevado copiosamente.

Aunque no tanto como en Italia, ha nevado y hecho terribles frios en gran número de las provincias francesas.

En los Bajos Pirineos al tiempo se rigurosamente, viéndose en las regiones de Oloron, Laruna y Ancosa las montañas de nieve, registrándose algunos muertos á causa del frío.

Lo mismo puede decirse respecto de la cuenca del Niverno, de las cercanías de Saint Etienne, y otros puntos del departamento del Loire, en donde ha marcado el termómetro 13 grados bajo cero.

Los estragos que causa el temporal son enormes, y respecto al tráfico ferroviario, dicen de París que si bien no está en muchos puntos interrumpido, se hace con las mayores dificultades.

Los lobos, hambrientos, en grandes manadas, llegan hasta el interior de las poblaciones.

El temporal de nieves ha sido general, puesto que de Suiza, Bélgica, Holanda, Alemania y Austria dan noticia de que nevó en abundancia y reinan bajísimas temperaturas.

ATENEOS

Conferencias vulgarizadoras sobre la «Historia política española en 1911»

A las conferencias anunciadas que se darán los jueves, á las seis y media de la tarde, hay que agregar las siguientes: sobre «José Bonaparte», por el Sr. Moré; sobre la «Acción de las clases sociales en la guerra de la Independencia», por el Sr. Vázquez Mella; sobre «Los diputados asturianos en las Cortes de Cádiz», por el Sr. Cañella, y sobre «Las Sociedades Económicas de Amigos del País en la revolución contemporánea española», por el señor Labra.

Este último inaugurará las conferencias el jueves 19 del corriente, disertando sobre el tema siguiente: «Las primeras sesiones y los primeros acuerdos de las Cortes de Cádiz».

También disertarán sobre otros temas los señores D. Melquíades Alvarez, Florián, el general Sr. María Arús y el senador Sr. Sánchez de Toos.

Información sobre el tema: «Influencia de la emancipación americana en el Derecho, la Política, la Economía y la vida social del mundo moderno».

Sobre este tema, Sección de Ciencias históricas, ha organizado una serie de trabajos que se sigue á la luz de los volcanes que la han consumido, llenan el corazón de profunda melancolía.

Algunas hojas quemadas de los manuscritos que se han hallado en el Herculano y en Pompeya, y que se procuran desarrollar en Portofino, es lo único que nos queda para poder conocer á las infelices víctimas que devoró el volcán, rayo de la tierra.

Aun son bastante hermosos los edificios públicos en esta misma ciudad de Pompeya, que era una de las más pequeñas de Italia.

El objeto de interés público. Sas-essas particularidades son muy pequeñas, y no se advierte en ellas la mayor magnificencia, y á solo delicioso gusto en lo que pertenece á las nobles artes.

Casi todas las habitaciones interiores estaban adornadas de hermosísimas pinturas y de pavimentos de mosaico, trabajados con sumo arte.

También se halla escrito en el umbral de la puerta. Seguramente que este saludo no era una mera política, sino una invocación á la hospitalidad.

Los cuartos eran muy estrechos, con poca luz y sus ventanas nunca están á la calle, sino que esas todas daban á un pórtico que hay en el interior de la casa, formando un patio enlucido de mármol.

En medio de este patio hay una cisterna decorada sencillamente. Se conoce por esto que los antiguos vivían casi siempre al aire, y que en aquellos patios recibían las visitas de sus amigos.

No hay cosa que dé una idea más agradable y lisonjera de la vida, que este clima que une íntimamente al hombre con la Naturaleza.

Parece que el tono de la conversación y de la sociedad debe ser diferentes con estas costumbres del de aquellos países, donde el rigor del frío obliga á la gente á encerrarse en sus casas.

Viendo uno estos pórticos, bajo los cuales los antiguos se paseaban la mayor parte del día, entiendo mejor diálogos de Platon. Casi siempre les animaba á los antiguos el espectáculo de un hermoso cielo: el orden social, según ellos lo entendían, no venía á ser la árida combinación del cálculo y de la fuerza, sino una feliz reunión de establecimientos que ejercitaban y perfeccionaban, tanto las facultades corporales cuanto las intelectuales.

La antigüedad inspira una curiosidad insaciable. Los eruditos que sólo se emplean en reunir una colección de nombres que ellos suelen llamar historia, carecen seguramente de imaginación.

Pero penetrar en el pasado, interrogar al corazón humano al través de los siglos, conocer un hecho por una palabra, y el carácter y las costumbres de una nación por un hecho; en fin, subir hasta los más remotos tiempos, para procurar figurarse cómo la tierra en su primera juventud aparecía á las miradas de los hombres, y como gozarían de este don de la vida, tan complicado ahora por la civilización misma, es un esfuerzo continuo de la imaginación que adivina y descubre los mejores secretos por medio del estudio y de la imaginación.

Este género de interés y de ocupación agradaba sobremanera á Oswald, y repetía á menudo á Corina, que si en su país no hubiese tenido que dedicarse á muy grandes y nobles negocios, sólo le habría sido grata la vida en aquellos parajes donde los monumentos antiguos ocupan el lugar de la existencia presente.

A lo menos debemos enseñar la gloria de la vida, que este clima que une íntimamente al hombre con la Naturaleza.

Parece que el tono de la conversación y de la sociedad debe ser diferentes con estas costumbres del de aquellos países, donde el rigor del frío obliga á la gente á encerrarse en sus casas.

Viendo uno estos pórticos, bajo los cuales los antiguos se paseaban la mayor parte del día, entiendo mejor diálogos de Platon. Casi siempre les animaba á los antiguos el espectáculo de un hermoso cielo: el orden social, según ellos lo entendían, no venía á ser la árida combinación del cálculo y de la fuerza, sino una feliz reunión de establecimientos que ejercitaban y perfeccionaban, tanto las facultades corporales cuanto las intelectuales.

La antigüedad inspira una curiosidad insaciable. Los eruditos que sólo se emplean en reunir una colección de nombres que ellos suelen llamar historia, carecen seguramente de imaginación.

Pero penetrar en el pasado, interrogar al corazón humano al través de los siglos, conocer un hecho por una palabra, y el carácter y las costumbres de una nación por un hecho; en fin, subir hasta los más remotos tiempos, para procurar figurarse cómo la tierra en su primera juventud aparecía á las miradas de los hombres, y como gozarían de este don de la vida, tan complicado ahora por la civilización misma, es un esfuerzo continuo de la imaginación que adivina y descubre los mejores secretos por medio del estudio y de la imaginación.

Este género de interés y de ocupación agradaba sobremanera á Oswald, y repetía á menudo á Corina, que si en su país no hubiese tenido que dedicarse á muy grandes y nobles negocios, sólo le habría sido grata la vida en aquellos parajes donde los monumentos antiguos ocupan el lugar de la existencia presente.

se verificaron á partir de los primeros días del mes de Febrero, en el salón de actos, del modo y manera de la información que en el Ateneo se hizo en el año pasado sobre «La política tradicional de España en Africa».

En las informaciones de ahora se considerará como punto esencial el de las relaciones futuras de España con la América latina.

Servirá de punto de partida para esta información la Memoria que han escrito los secretarios de la Sección, Sres. Morales y Ruiz de Obregón, y tomará parte en aquella los Sres. Altamira, Zulueta (J.), Ralois, Quintero Posada, Beltrán-Rózpide, Zulueta (I.), Lasútegui, Sela, Zavala, Blorrieta, Vehile, Gay, Barolo y otros profesores de Madrid y de provincias.

Resumirá el presidente de la sección, señor Labra.

Serán invitados á tomar parte en el debate algunos publicistas y diplomáticos americanos.

MITIN AGRARIO

Las Cámaras Agrícolas de Palencia y de Castrón de los Condes están organizando un mitin regional en pro de los intereses agrarios y en el que se reasará de los poderes públicos lo siguiente:

El establecimiento del impuesto transitorio de 250 pesetas sobre la importación de trigo exóticos.

Mantenimiento de los derechos arancelarios sobre la importación del maíz exótico.

Denegación de los bonos de exportación solicitados por los fabricantes de harinas del litoral.

Que la relación de precios que se comunica y adquiere carácter oficial para fijar el de los mercados de granos, se haga por las entidades agrícolas oficialmente constituidas, y en su defecto por un industrial y un contribuyente por territorial en la localidad respectiva;

Que se modifique el precio regulador establecido por la ley por el establecimiento ó supresión del impuesto transitorio, elevándole al de 27 pesetas los 100 kilos en lugar de las 25 que hoy sirven de base.

La Exposición de Madrid de 1913

Para la proyectada Exposición internacional que ha de celebrarse en Madrid en 1913 se han presentado 14 proposiciones.

Entre ellas figura una que tiene por base la emisión de bonos ó acciones de 25 pesetas, amortizables en setenta y cinco años, con premios de amortización.

La entidad proponente acompaña los proyectos de 24 edificios, que han de emplazarse en el Parque del Oeste y la Moncloa.

Los bocetos para los edificios destinados á pabellones de la Exposición y recreos son en número de 24.

Por conducto del Banco de España se ha dado orden de tener depositado en un establecimiento de París un millón de francos como garantía.

Entre las demás proposiciones, hay alguna análoga en ciertos extremos á la citada, y otra en la que se expresa que se retirarán los fondos ofrecidos como garantía si la proposición no se hubiese aceptado en determinada fecha.

LA GACETA DE HOY

Hacienda.—Real orden resolviendo el expediente de asimilación de la industria de fabricación de Haratof para purificar el gas acetileno.

Gobernación.—Real orden dictando reglas sobre distribución de las fuerzas del cuerpo de Seguridad.

Trabajo.—Real orden disponiendo se fije en Barcelona la residencia de la oficina de la Comisión de los ferrocarriles transpirenaicos.

Otra sobre adquisición de maquinaria agrícola para los establecimientos de enseñanza y experimentación, y Comisión nombrada para asesorar las condiciones que debe reunir dicho material.

Entre Madrid y Málaga y Granada

Entre Madrid y Málaga.—El coche directo de la Compañía Internacional, compuesto de asmas y butacas, que salía de Madrid para Málaga, por Córdoba, los jueves, y de Málaga para Madrid los viernes, á partir del día 14 del actual saldrá de Madrid para Málaga, por Córdoba, los sábados, y á partir del día 15, de

Entre Madrid y Málaga y Granada

Entre Madrid y Málaga.—El coche directo de la Compañía Internacional, compuesto de asmas y butacas, que salía de Madrid para Málaga, por Córdoba, los jueves, y de Málaga para Madrid los viernes, á partir del día 14 del actual saldrá de Madrid para Málaga, por Córdoba, los sábados, y á partir del día 15, de

Entre Madrid y Málaga y Granada

Entre Madrid y Málaga.—El coche directo de la Compañía Internacional, compuesto de asmas y butacas, que salía de Madrid para Málaga, por Córdoba, los jueves, y de Málaga para Madrid los viernes, á partir del día 14 del actual saldrá de Madrid para Málaga, por Córdoba, los sábados, y á partir del día 15, de

Entre Madrid y Málaga y Granada

Entre Madrid y Málaga.—El coche directo de la Compañía Internacional, compuesto de asmas y butacas, que salía de Madrid para Málaga, por Córdoba, los jueves, y de Málaga para Madrid los viernes, á partir del día 14 del actual saldrá de Madrid para Málaga, por Córdoba, los sábados, y á partir del día 15, de

Entre Madrid y Málaga y Granada

Entre Madrid y Málaga.—El coche directo de la Compañía Internacional, compuesto de asmas y butacas, que salía de Madrid para Málaga, por Córdoba, los jueves, y de Málaga para Madrid los viernes, á partir del día 14 del actual saldrá de Madrid para Málaga, por Córdoba, los sábados, y á partir del día 15, de

Entre Madrid y Málaga y Granada

Entre Madrid y Málaga.—El coche directo de la Compañía Internacional, compuesto de asmas y butacas, que salía de Madrid para Málaga, por Córdoba, los jueves, y de Málaga para Madrid los viernes, á partir del día 14 del actual saldrá de Madrid para Málaga, por Córdoba, los sábados, y á partir del día 15, de

Entre Madrid y Málaga y Granada

Entre Madrid y Málaga.—El coche directo de la Compañía Internacional, compuesto de asmas y butacas, que salía de Madrid para Málaga, por Córdoba, los jueves, y de Málaga para Madrid los viernes, á partir del día 14 del actual saldrá de Madrid para Málaga, por Córdoba, los sábados, y á partir del día 15, de

Entre Madrid y Málaga y Granada

Entre Madrid y Málaga.—El coche directo de la Compañía Internacional, compuesto de asmas y butacas, que salía de Madrid para Málaga, por Córdoba, los jueves, y de Málaga para Madrid los viernes, á partir del día 14 del actual saldrá de Madrid para Málaga, por Córdoba, los sábados, y á partir del día 15, de

Entre Madrid y Málaga y Granada

Entre Madrid y Málaga.—El coche directo de la Compañía Internacional, compuesto de asmas y butacas, que salía de Madrid para Málaga, por Córdoba, los jueves, y de Málaga para Madrid los viernes, á partir del día 14 del actual saldrá de Madrid para Málaga, por Córdoba, los sábados, y á partir del día 15, de

Entre Madrid y Málaga y Granada

Entre Madrid y Málaga.—El coche directo de la Compañía Internacional, compuesto de asmas y butacas, que salía de Madrid para Málaga, por Córdoba, los jueves, y de Málaga para Madrid los viernes, á partir del día 14 del actual saldrá de Madrid para Málaga, por Córdoba, los sábados, y á partir del día 15, de

Málaga y Córdoba para Madrid, los domingos. Entre Madrid y Granada.—El coche directo de la misma clase, que una vez por semana salía de Madrid para Granada, por Córdoba, los domingos, y de Granada para Madrid los lunes, será bisemanal, saliendo de Madrid para Granada, por Córdoba, los jueves y domingos, á contar del día 12 del presente mes, y de Granada y Córdoba para Madrid los viernes y lunes, á partir del día 13 del corriente.

Dichos coches circularán en los expresos de lujo Madrid-Sevilla y en sus correspondientes de la Compañía de Andaluces.

MERCADO DE MADRID

Cereales.—Trigo, de 12'30 á 13'50 pesetas fanega; cebada, de 5'75 á 6; centeno, 8; avena, de 5'25 á 5'75; maíz, 27 pesetas los 100 kilogramos; mijo, 24; alpiste, 40.

Legumbres.—Algarrobas, de 8 á 8 25 pesetas fanega; habas, de 11'50 á 12.

Ganado vacuno.—Cebones, de 1'63 á 1'65 pesetas kilo; toros, 1'70 á 1'72; ganado mediano, de 1'52 á 1'54; vacas buenas, de 1'67 á 1'69; sebo, á 108 pesetas los 100 kilos; abejorro, á 30; terneros de Castilla, 25 50 á 29 50 pesetas arroba; de la montaña, de 24 á 25; de Galicia, de 18 á 20.

Ganado lanar.—Carneros, de 1'69 á 1'70 pesetas kilogramo; ovejas, de 1'65 á 1'67.

Aves, huevos.—Aves: Pavos, de 8 50 á 10 25 pesetas uno; capones, de 6 50 á 8; patos, de 2'75 á 3'25; gallinas, de 3 á 4; pollos, de 4 á 5; pollo, de 2 50 á 2 75.—Huevos: Castellanos, de 12 50 á 13 pesetas ciento; gallegos, á 11; de Portugal, á 11; de Marruecos, de 10 á 10 50.

Caza.—Perdices, de 2'50 á 3'50 pesetas par; pájaros, á 1'40; conejos, de 2 50 á 3 25; liebres, de 3'50 á 5 25.

Frutas y verduras.—Frutas: Naranjas, de 2 á 6 pesetas el 100; limones, de 2 50 á 3 50; peras, 30 á 50 céntimos kilo; manzanas, 30 á 40; almuecas, 35 á 50; granadas, 25 á 28; avas, 40 á 60; batatas, 30 á 40; nueces, 50 á 60; castañas, 20 á 25; piñones, 30 á 35; melones, 30 á 35.—Verduras: Cardos, de 2 á 5 pesetas docena; coifloros, 1'50 á 9; espinacas, 10 á 15 céntimos manojo; acelgas, 10 á 15; alcachofas, 0 40 á 1 50 pesetas docena; lombardas, 2 á 6'50; esarola, 15 á 25 céntimos manojo; cebollas, 6 á 12 céntimos kilo; repollo, 12 á 14; guisantes, 35 á 40; habas, 30 á 35; judías, 45 á 80; tomates, 40 á 50; ajos, 35 á 45; patatas, 10 á 15; perejil, 15 á 25; zanahorias, 30 á 35.

NOTICIAS

El diputado Cortes Sr. Giner de los Ríos ha visitado al inspector general de Enseñanza, Sr. Altamira, para exponerle el caso de Gabia Chica (Granada), en donde nadie sabe leer ni escribir, excepto el juez municipal.

Las 600 almas que hay en aquel pueblo, incluso 36 niños y niñas, carecen de instrucción por no haber allí escuelas.

El Sr. Altamira ha ofrecido establecer inmediatamente una incompleta.

D. José González, actual profesor de término de la Escuela de Industrias, de Vigo. Profesora de inglés de la citada Escuela Central, doña Carmen Castelvi, y profesor de la misma asignatura y Escuela, D. Angel Luque.

En la última reunión celebrada por la Junta de protección a la infancia, que presidió el gobernador civil, se aprobaron varios asuntos de trámite y se dió un voto de confianza al señor Fernández Latorre para cuanto se refiera a la creación de un Patronato de niños abandonados.

Información telegráfica

EXTRANJERO

Criminal guillotinado

El 31 de Enero de 1910 se cometió en Lila un crimen que indignó a las gentes honradas. Un tal Favier, indifinido de pésimos antecedentes, atrajo á su domicilio con infamante habilidad á un obrador del Banco y le asesinó para robarle, asesándole un martillazo en la cabeza.

Los tribunales condenaron al criminal á muerte, y el gobierno no se atrevió á aconsejar á M. Fallières que ejerciese la prerrogativa de indulto.

Anoche, la llegada del verdugo fué para los habitantes de Lila anuncio de la ejecución. La mayor parte decidieron retirarse en sus casas para no verla, á pesar de la repugnancia que les inspiraba el reo. Sólo unos cuantos centenares de curiosos pasaron la noche en las tabernas dispuestos á presenciarla.

A las seis y media de la mañana, Favier, ya apercebido, oyó misa y confesó, y á las siete y veinte marchó al patibulo impavido y hasta sonriente. La masa de apaches que le contemplaba con admiración empezó á vitorearle y la fuerza pública le disolvió á sablazos.

El padre y los hermanos del reo le vieron morir sin pronunciar una palabra de dolor.

La reina doña Pia

Por consejo de los médicos que la asisten, la exreina madre portuguesa, doña María Pia, va á trasladarse á la villa real de Caserta, porque se cree que aquel clima le será más favorable. Por orden de Víctor Manuel se ha empezado á restaurar y alisar el palacio de aquella población, para lo cual se han enviado muebles y tapices del Quirinal.

PROVINCIAS

Hallazgo de un cadáver

En una bodega de la calle de la Parra, número 15, ha sido encontrado el cadáver de un hombre de sesenta y cinco años de edad, llamado Joaquín Blasco, exconsumero. Sólo quedaban los huesos; lo demás se lo comieron los ratones.

Hace quince días que dicho individuo no había salido de un caso; estaba cubierto con un capote y tendido sobre una estera.

Muerta por el frío

En el monte Andoain ha sido encontrado el cadáver de José Tolosa, de sesenta y seis años de edad, que aparentaba ganado; se cree que murió helado. Los montes están cubiertos de nieve.

El Congreso agrícola

La Diputación y el Ayuntamiento han designado comisiones, que irán para la organización del Congreso agrícola que brevemente se celebrará en Madrid.

Las minas de Riotinto

El director de las minas de Riotinto ha dirigido una comunicación al gobernador civil, protestando de que el periódico La Voz del Minero exalte al atentado personal contra el jefe de dicha empresa, y amenazando, caso de persistir la campaña, con trasladar á Riotinto los talleres y depósitos de minerales de Huelva.

El gobernador ha conferenciado con el presidente de la Federación obrera y con el director del periódico mencionado.

Ayuntamiento procesado

El juez de Aoz ha decretado el procesamiento del ayuntamiento de Sangüesa, por desobedecer las órdenes del gobernador de la provincia.

Todos los procesados son carlistas. Se cree que el gobernador nombrará en segunda concejales interinos.

Vapor en peligro

Frente á la casa de Fontanelles, cerca de Ciudadela (Menores) se vió esta mañana á un vapor pidiendo auxilio.

Sallieron varios buques para prestarle socorro, entre ellos el vapor correo Monte Toro, que consiguió darle remolques.

El buque que se hallaba en peligro es el Comercio, de la matrícula de Bilbao, señalado ya en situación crítica por despachos recibidos de Tolón, desde donde habían salido, infructuosamente, remolcadores para buscarle.

El vapor León XIII

Comunicó por radiograma el capitán del León XIII que el miércoles al medio día se hallaba á 900 millas al Sur de San Vicente de Cabo Verde, sin novedad.

La Exposición de Bilbao

El domingo se celebrará en el frontón Euzkalduna un mitin encaminado á pulsar la opinión para asegurarse si quiere la Exposición anunciada.

La Junta organizadora ha invitado hoy á los representantes en Cortes para tratar de la cuestión.

TRIBUNALES

Audiencia

En la Sala 2.ª de lo civil se ha celebrado la vista de un interesante pleito, referente á la competencia y al carácter de las atribuciones de las autoridades administrativas en asuntos municipales.

D. José Nieto era secretario del Ayuntamiento de San Román, provincia de Toledo, partido judicial de Talavera de la Reina. Enemigos políticos consiguieron del alcalde primero su separación, y luego la destitución definitiva, que hubo de acordarla sin cumplir los requisitos que determina el art. 124 de la ley Municipal.

El gobernador de Toledo revocó el acuerdo del Ayuntamiento, y en su resolución, que fué consentida, ordenó, por consiguiente, se le restituyera en su cargo, y además se le reintegrara de las cantidades que de su sueldo había dado de percibir.

Firmó aquella resolución, el secretario destituido acordó al Juzgado competente en suplida de que se le indemnizara de los daños y perjuicios irrogados con motivo y ocasión de la separación de su cargo, y el Juzgado dictó sentencia denegando esto por estar bien realizada la destitución del secretario.

El letrado D. Mariano Alonso Bayón sostuvo en el acto de la vista la apelación, fundándose en que el Juzgado carece de competencia para hacer estas declaraciones, que sólo competen á la autoridad administrativa.

La parte apelante no compareció.

Batalla campal

Quince mozos del pueblo de Garganta del Monte ocuparon esta tarde el banquillo de la sección cuarta, acusados de ser autores de un delito de rifa tumultuosa y desacato á la autoridad.

Los hoy procesados rifieron el día de la fiesta del pueblo, con otros mozos, empezando á pedrarse limpia ambos bandos.

De la pedrea resultaron varios heridos leves, entre ellos el dueño de una tienda del pueblo, que para nada se había metido en la contienda.

Después de la batalla, los procesados que fueron los que quedaron dueños del campo, la emprendieron con los vecinos y autoridades locales, obligándoles á encerrarse en sus casas, campando los bellicosos mozos por el pueblo.

El fiscal les pidió se impusiera á cada uno la pena de un año y un día de prisión correccional.

Pero en vista de las declaraciones, que hoy prestaron, tanto los procesados como los testigos, diciendo que no se acordaban de nada de

lo que en el pueblo ocurrió el día de antes, el representante de la ley retiró su acusación.—M.

Los obreros sin trabajo

Teniéndose noticias de que de algunos pueblos han salido obreros para Madrid con objeto de buscar trabajo, el ministro de Fomento ha repetido hoy que sólo dará ocupación á los que actualmente carecen de él en Madrid, y que serán reexpedidos á los puntos de su procedencia los que con el referido objeto vengan á esta corte.

EL CORREO

REDACCIÓN

ADMINISTRACIÓN

Libertad, 29

El Tratado hispano-marroquí

En la embajada española se ha verificado el acto de firmar la ratificación del Tratado hispano-marroquí.

Asistieron á la firma El-Mokri, en representación del Sultán, y el Sr. Pérez Caballero, en nombre del Gobierno español.

El Sr. Pérez Caballero obsequiará á El-Mokri con un banquete.

DE LA CORTE

Hoy se cumplen cinco años de la boda de los Infantes doña María Teresa y D. Fernando de Baviera.

Con tal motivo, en el palacio de los Infantes se han recibido numerosos telegramas y mensajes de felicitación á las augustas personas.

Toda la Familia Real ha visitado á los Infantes para felicitarlos por el aniversario de su unión.

También estuvieron en el palacio de sus altezas los funcionarios palatinos y gran número de personas de todas las clases sociales.

Esta noche en el sud-expreso sale con dirección á Londres el príncipe Alejandro de Battenberg, hermano de la Reina doña Victoria.

Es probable que el día 24 llegue á Madrid el Príncipe Leopoldo de Battenberg.

A consecuencia de lo despreciable del tiempo la Reina doña Victoria no salió esta mañana de Palacio.

Recibió S. M. en audiencia á doña Mercedes Benavente y á D. Juan Comba.

El presidente interino, Sr. Salvador, estuvo esta mañana en Palacio para dar cuenta á la Reina de las noticias que había recibido de Meilla.

La Reina doña María Cristina recibió esta mañana en audiencia á la condesa de San Luis y su hijo, á la duquesa de Montemar, condesa y condesa viuda de Bonamar, condesa de la Unión y señoría de Luycorri.

Balance del día

El Rey estuvo esta mañana en el monte Ulsan visitando las minas españolas.

Realizó la excursión en un tren especial de la compañía minera.

Mañana irá el Monarca al Peñón.

El regreso del Rey se retrasará dos días de la fecha anunciada.

Las noticias oficiales recibidas de Portugal, ausenan en el día de hoy análoga situación que en el de ayer, respecto de la huelga de ferroviarios.

Algunas referencias particulares dan cuenta de que existe cierta intranquilidad en el país.

No ha llegado hoy á la frontera española ningún tren de Portugal.

El gobernador de Pontevedra ha telegrafado, que en Valença do Minho no se despachan billetes de pasajeros ni se admiten mercancías.

En la huelga toman parte los obreros y empleados de todas las líneas férreas, incluso los de la línea del Douro, perteneciente al Estado.

El jefe de los socialistas, Sr. Iglesias, ha conferenciado nuevamente con el ministro de Fomento, manifestándole que en algunas minas se abonan por los patronos los jornales á sus obreros mensualmente, ocasionándoles con ello graves perjuicios, y que éstos desean cobrarlos decaualmente, como sucede en la mayoría de las minas.

El Sr. Gasset ha dirigido un telegrama circular á los ingenieros jefes de los distritos mineros, para que le envíen un estado de la forma de pago á los obreros de las minas.

Cuando el ministro tenga en su poder los datos pedidos, dictará una medida de carácter general sobre la materia.

Algunos periódicos indican que está acordado el nombramiento de D. Fermín Galbón para la embajada de España en el Vaticano.

En el ministerio de Estado aseguran que no hay nada resuelto sobre ello.

Se ha firmado hoy en París la ratificación del tratado entre España y Marruecos por los Sres. Pérez Caballero y El-Mokri, en representación de ambos países.

EL CLAVILEÑO GASOLENO PARA AUTOMOVILES

Es el producto más homogéneo y de más potencia.

No ensucia las válvulas.

Se vende en todas las egarages y tiendas de accesorios para automóviles, en cajones de 50 litros, con 10 bidonetes de cinco litros cada uno y en cajas de 36 litros, con cuatro bidones de nueve litros cada uno. El bidón de nueve litros, con su tapón de rosca interior, que ofrece herméticamente, es el embalaje más práctico, el que mejor se adapta al automóvil por su forma plana, por su menor peso, porque ocupa menos lugar y por su poco valor para el caso en que el mecánico se vea obligado á tirarlo en ruta. Se vacía rápida y fácilmente, con la ayuda de una espita que encaja en la misma rosca del tapón, y que se facilita gratis. Tanto los bidones de cinco, como los de nueve litros, llevan el prelocto con la indicación CLAVILEÑO, y las iniciales de la casa Foucaud y Provot.

EL TIEMPO

El termómetro del Sr. Aramburu, calle del Príncipe, 18, marcaba hoy lo siguiente: A las ocho de la mañana, 4° sobre 0. A las diez, 9° sobre 0. A las doce, 9° sobre 0. A las cuatro de la tarde, 8° sobre 0. La máxima fue de 10°. La mínima de 0. El barómetro marca 706 mm.—Variable.

CHARADA

—Cuatro primo cuarta sexta lo que pasa en la una dos. —Es, mejor, que están dejados hoy de la mano de Dios. ¡Quién había de pensar que esa muchacha tan rara de tres cuatro cinco seis (que se halla en Guadalupe), viniera á todo á casarse! ¡Vamos, que no me lo explíco, y menos que se llevase el más guapo y el más rico!

L. Fernández Rodríguez.

(La solución mañana.)

Solución á la charada anterior: A BA RA TA MIEN TO

BOLSA DE BILBAO

Table with columns: Banco de Bilbao, Banco de Vizcaya, Crédito de la Unión Minera, Sociedad general de la Industria y Comercio, Hidroeléctrica Ibérica, Unión Resinera Española. Values range from 338 to 96.

BOLSA

Cotización Oficial del 12 de Enero de 1911

Table with columns: Fecha, O/O, VALORES DEL ESTADO, Cambios de hoy. Includes sections for 4 POR 100 PERPETUO, 5 POR 100 AMORTIZABLE, and 5 POR 100 PERPETUO.

Table with columns: VALORES DE SOCIEDADES, Valor nominal, Descontado, Cambio de hoy. Includes sections for ACCIONES, OBLIGACIONES, and AYUNTAMIENTO DE MADRID.

Table with columns: Pesetas nominales negociadas, Cambio de hoy. Includes sections for FRANCO NEGOCIADO, LIBRAS ESTERLINAS NEGOCIADAS, and BOLSA DE BARCELONA.

LA MEJOR TINTURA PROGRESIVA

La Flor de Oro

Usando esta privilegiada agua nunca tendrás canas ni serás calvos.

EL CABELLO ABUNDANTE Y HERMOSO ES EL MEJOR ATRACTIVO DE LA MUJER.

La Flor de Oro es la mejor de todas las tinturas para el cabello y la barba; no mancha el cutis ni ensucia la ropa.

La Flor de Oro. Esta tintura no contiene nitrato de plata, y con su uso el cabello se conserva siempre fino, brillante y negro.

La Flor de Oro. Esta tintura se usa sin necesidad de preparación alguna, ni siquiera debe lavarse el cabello, ni antes ni después de la aplicación, aplicándose con un pequeño cepillo, como si fuese bandolina.

La Flor de Oro. Usando esta agua se cura la caspa, se evita la caída del cabello, se suaviza, se alimenta y se perfuma.

La Flor de Oro es tónica, vigoriza las raíces del cabello y evita todas sus enfermedades. Por eso se usa también como higiénico.

La Flor de Oro conserva el color primitivo del cabello, ya sea negro ó castaño, el color depende de más ó menos aplicaciones.

La Flor de Oro. Esta tintura deja el cabello tan hermoso, que no es posible distinguirlo del natural, si su aplicación se hace bien.

La Flor de Oro. La aplicación de esta tintura es tan fácil y cómoda, que uno solo es basta; por lo que, si se quiere, la persona más íntima ignora el artificio.

La Flor de Oro. Con el uso de esta agua se curan y evitan las picas, cesa la caída del cabello y excita su crecimiento, y como el cabello adquiere nuevo vigor, nunca será calvo.

La Flor de Oro. Esta agua deben usarla todas las personas que desean conservar el cabello hermoso y la cabeza sana.

JABÓN KURO-BARROS

El Jabón Kuro-Barros, limpia, suaviza, hermosa, refresca y da fragancia á la piel. Los médicos lo recomiendan para el baño de las criaturas.— Para uso general en las señoras no tiene rival.

El Jabón Kuro-Barros contiene el mejor antiséptico conocido en la academia médica.

El Jabón Kuro-Barros está fabricado con la grasa más limpia, más fresca, pura y de más mejor calidad.

El Jabón Kuro-Barros es ideal para el shampoo. Limpia el cráneo de toda caspa, costras y herpes. Impide la caída del pelo y devuelve su brillo á éste.

No tiene rival para las espinillas, grietas, sabañones, piel quemada por el sol, eczema y todas las afecciones cutáneas. Hermosita la piel conservándola tersa y saludable. Para los casos serios de erupción empílese el jabón tres veces al día empleando también Kuro-Barros líquido. Para la eczema deberá usarse una vez al día con agua tibia. Cuando la piel está dura y grasosa lívese dos veces por día.

Para las afecciones del pelo y cuero cabelludo, frótese perfectamente el cráneo con el Jabón Kuro-Barros una vez por semana.

Su uso en la infancia es de inestimable valor para la remoción de sarpullido, inflamación y para evitar grietas en los senos, teta, costras, etc., y debido á sus propiedades desinfectantes, evita y destruye todo olor desagradable, evita las enfermedades, etc.

La pureza, superioridad y maravillosas cualidades del Jabón Kuro-Barros han hecho que sea el más popular del mundo.

El Jabón Kuro-Barros se encuentra en venta en todas las principales Droguerías.

Talco Boratado Grisí.

Delicadamente perfumado y compuesto de substancias absolutamente puras.—Es el que se puede usar con más confianza para el tocador.

El Talco Boratado Grisí suaviza, hermosa, y conserva la piel, privándole de todo género de irritaciones, escoriaciones y sarpullidos.

Se recomienda después del baño para secar y suavizar el cutis.

Debe usarse después de afeitarse.

Las señoras deben preferirlo á ningún otro, pues no daña ni mancha el cutis.

Para las escoriaciones é irritaciones de los niños su uso es universal.

Se encuentra en las buenas Farmacias y Droguerías.

Ibarra y Compañía

SEVILLA

LINEA REGULAR DE VAPORES

ENTRE

Bilbao, Sevilla, Marsella

y puertos intermedios

DOS SALIDAS SEMANALES

DE LOS PUERTOS COMPRENDIDOS

entre BILBAO Y MARSELLA

Servicio semanal entre Pasajes, Gijón y Sevilla.—Tres salidas semanales de todos los demás puertos

HASTA SEVILLA

Servicio quincenal con Bayona y Burdeos

COMER PARA VIVIR

Presumamos de idealistas cuando nos plazca. Prediquemos á los cuatro vientos que el hombre no debe vivir para comer, sino comer para vivir, y adoptemos este principio como base axiomática para nuestra conducta. Mas aun así, siempre queda en pie una consideración suprema, inmutable como ley natural que es, á saber: el instinto de conservación. Sustentémonos, pues, pero hagámoslo á gusto, sin repugnancia, sin exponernos á dolores de estómago ni de otra clase, con la grata satisfacción de quien llena un deber tan agradable como imprescindible; con la seguridad de que nos espera una buena digestión, pues lo contrario sería querer echarse de mártires sin vocación para ello. Y si el estómago se resiste á digerir y simular los alimentos, las célebres **PASTILLAS DEL DOCTOR RICHARDS**, cooperando á la fecunda labor de la naturaleza, lo curan, lo restablecen y lo reintegran en todas sus naturales y legítimas funciones. Hágase la prueba.

Debilidad, Neurastenia, Conunción,

Clorosis, Convalecencia,

ANEMIA

Vino y Jarabe **DESCHEN**

Todos los médicos reconocen que este hierro vital de la sangre cura siempre.—Es muy superior á la carne cruda, á los ferruginosos, etc.—Da salud, fuerza y hermosura á todos.—Paris.—Venta: buenas farmacias.

7.000.000 de PREGUNTAS

Nuestra oficina se encarga de los estudios científicos, técnicos, bibliográficos y económicos, que se deseen.

Ayudamos al industrial en cualquier nueva empresa, al ingeniero que desee la resolución de un problema que no conoce, al banquero que estudie algún negocio que se le proponga, al profesor que desee dar alguna conferencia, al alumno que se prepare para los exámenes, etc. etcétera, proporcionándole bien un **trabajo bibliográfico**, detallado, bien un **completo estudio** con mención de beneficios, planes, presupuestos de obras, precauciones que deben tomarse, dibujos, corrección de estudios, etc., etc.

Pídase prospecto especial (añadiendo 0'10 fr.) á la OFICINA TÉCNICA DEL M. S. L., 8 Rue Nouvelle, París, (9e)

Expóngase con toda claridad lo que se desee saber.

A vuelta de correo se indicarán las condiciones.

Todos los trabajos que se acepten serán propiedad de quien los mande verificar.

Los precios son sumamente económicos, ejecutándose los trabajos en muy breve plazo.

Apetito Natural.

La máquina humana anuncia, por medio del apetito, la necesidad de más combustible, ó sea alimento.



Mientras no se digiera el almuerzo no habrá apetito para la comida. Tomar demasiado alimento con el estómago lleno es como echar combustible en una hornalla sin fuegos. Los tónicos producen un apetito forzado. Las

Pastillas

del Dr. Richards

ayudan al estómago á digerir y asimilar, y entonces es natural el apetito. Entre los dos procedimientos hay enorme diferencia. Los tónicos obran contra la naturaleza; las Pastillas del Dr. Richards obran con ella. Las Pastillas del Dr. Richards convierten el estómago de tirano en sirviente. Digerir es vivir.

DR. RICHARDS DISPENSARY TABLET ASSOCIATION, NEW YORK, 8101

Jarabe de Rábano yodado

DE GRIMAULT Y COMP.

Recetado por los médicos en lugar del Jarabe antiscorbutico y del aceite de hígado de bacalao, para combatir el infatismo, el vagraje, las erupciones de la piel en los niños pálidos, enclenques y delicados, para resolver las ándulas del cuello y ranimbar el apetito. Desconfiad de las imitaciones y falsificaciones. 8, Rue Vivienne, París, y en todas las farmacias.

CATARROS, TOS PERTINAZ

tronicitis, pleuresía, tisis pulmonar, tuberculosis, se curan con las Cápsulas Serafín de guayacol é iodoformo y Cápsulas Serafín de guayacol, iodoformo y eucalipto.—Solución de los mismos medicamentos para inyecciones subcutáneas.

CONSULTE USTED

LA VIGESIMATERCERA EDICIÓN DE LA

Guía Comercial de Madrid

Y SU PROVINCIA

PARA 1911

Publicada con datos del ANUARIO DEL COMERCIO

(BAILLY-BAILLIERE)

Y se convencerá de que:

No hay quien la iguale en la exactitud de sus Datos. Y que con ella puede conocer Madrid y su provincia con minuciosidad, porque contiene:

Parte oficial.—Monarquía española.—Real Casa.—Consejo de Ministros.—Cuerpos Colegiados: Senado.—Congreso de los Diputados.—Cuerpo diplomático: Español.—Extranjero.—Consejo de Estado.—Ministerios: De Estado.—De Instrucción Pública y Bellas Artes.—De Fomento.—De la Gobernación.—De Gracia y Justicia.—De Guerra.—De Hacienda.—De Marina.

Parte descriptiva.—SEÑAS DE LOS HABITANTES:

Por orden alfabético de apellidos. De profesiones. De Comercio é Industria.

Lista general de señas de los habitantes de Madrid, clasificada por orden alfabético de calles y por números de casas. **Provincia de Madrid.**—También contiene todos los pueblos de la provincia de Madrid, con la indicación del número de habitantes de cada uno, distancias á la cabeza de partido, estación del ferrocarril, estaciones de telegrafos, carterías, así como NOMBRE Y APELLIDOS de TODOS LOS HABITANTES, con indicación de las profesiones, comercio é industria que ejercen.

NOVEDAD DE GRAN UTILIDAD

La edición del año actual está impresa en excelente papel indiano, por lo que, á pesar de haber aumentado el número de datos ó informes, ha permitido disminuir su peso y volumen, lo que facilitará su constante manejo.

PRECIO: 5 PESETAS

De venta: Bailly-Baillière é Hijos, Editores, Plaza de Santa Ana, 10, Madrid, y en todas las librerías.

EL CORREO

DIARIO POLÍTICO DE LA NOCHE

Redacción y Administración: LIBERTAD, 29

PRECIOS DE SUSCRIPCIÓN

	PESETAS
Madrid, un mes.....	1'50
Provincias, trimestre, pagos directos ó en la Administración.....	5 "
Id. id., por giro y comisionado.....	5'50
Portugal, trimestre.....	8 "
Estranjero, trimestre.....	12 "

El importe de las suscripciones puede efectuarse remitiendo libranzas de la prensa, que se expenden en los estancos; del Giro Mutuo ó letra de fácil cobro.

No se admiten sellos de Correos.

Toda la correspondencia administrativa se dirigirá á nombre del Administrador de EL CORREO, LIBERTAD, 29.

Apartado de Correos, núm. 100

Compañía Madrileña de Teléfonos

1, MAYOR, 1

Tarifa C

Las personas no abonadas pueden hacer uso del teléfono para conferencias y expedición de despachos, conforme á la tarifa siguiente.

Por un despacho de 20 palabras.....	Ptas. 0,50
Por cada cinco palabras más ó fracción....	» 0,10
Por una conferencia de 3 minutos ó fracción	» 3,00
Por cada copia suplementaria de despachos múltiples.....	» 0,15

Servicio de abonados (1)

Por cada despacho expedido desde su domicilio que no exceda de 30 palabras.....	» 0,25
Por cada 30 palabras ó fracción.....	» 0,25

(1) Para tener derecho á este servicio es necesario que el abonado haya hecho depósito previamente en la Dirección.

AUTO-CENTRAL

Calle Grabador Esteve, S. G.

AUTOMOVILES

DE GASOLINA Y ELÉCTRICOS

DE TURISMO, INDUSTRIALES Y DE LUJO

Landaulets, Limousins y doble faetones

con chasis de la marca y fuerza que se desee y carrocería escogida en todos sus detalles de formas, pintura, tapizado, uño y accesorios por el comprador, vigilándose su fabricación, recibiendo las pruebas y entregando los coches terminados en perfecto orden de marcha en el domicilio del comprador sin aumento de precio sobre los de catálogo, embalaje, aduanas y transporte.

Landaulet de lujo, desde ptas. 8.000.—Doble faeton ó torped, desde ptas. 5.500

Automóviles usados muy poco y de funcionamiento perfecto, sumamente económicos.

Tourenaux, Doble Faetones, Landaulets y Limousins de gran lujo, desde ptas. 1.500 hasta 18.000, coches que costaron de 6.000 á 30.000 pesetas.

Para catálogos, presupuestos, datos y demostraciones prácticas gratuitas, dirigirse á

AUTO-CENTRAL

Calle Grabador Esteve, S. G.

CUBRE-CORSÉS OKTIS

Si al mundo se le quitasen los pequeños sinsabores cotidianos, podríamos sobrelevar nuestros grandes pesares. El desosiego producido por las molestias persistentes es lo que nos amarga la vida y da lugar á tanico cicloleísmo.

Una de las causas de disgusto mas frecuentes para una mujer es el uso del corsé de fábrica, tan común en las pequeñas poblaciones, al que para su mejor presentación se le da á fuerza de plancha tal tensura, que precisamente ha de ocasionar molestias. Con la perversidad natural de las cosas inánimes, cuanto uno más trata de evitar los inconvenientes de dicho corsé, mas visnen á agobiarlos. El remedio para todos esos inconvenientes está en los Protege-Corsés OKTIS duplican la duración del corsé y empleándose se relegan al pasado las roturas de las varillas.

Los protege-Corsés OKTIS realzan la elegancia del cuerpo y su uso está tan generalizado en París como en Londres y penetradas de las ventajas que ofrecen, son recomendados por las principales corseteras y modistas del mundo elegante.

Los Protege-Corsés OKTIS dan confort y apoyo al cuerpo en los quehaceres de la casa; y por último hay que recordar que son inoxidables y por consiguiente nunca manchan la ropa interior, pues llevan el afamado refuerzo «ZAVIROID».

ENSEÑANZA

Profesora, con largos años de práctica, da lecciones á señoras y niños, á domicilio.

Clases especiales de bordado y dibujo

Calle del Espejo, 6, 1.ª dcha.

Sociedad de Altos Hornos de Vizcaya (BILBAO)

Fábricas en Baracaldo y Sestao

Lingote al cok de calidad superior para fundiciones y hornos Martin Siemens.

Aceros Bessemer y Siemens-Martin en las dimensiones usuales para el comercio y construcciones.

Carriles Vignole, pesados y ligeros, para ferrocarriles, minas y otras industrias.

Carriles Phénix ó Broca para tranvías eléctricos.

Viguerías para toda clase de construcciones.

Chapas gruesas y finas.

Construcciones de vigas armadas para puentes y edificios.

Fabricación especial de Hoja de lata.

Cubos y baños galvanizados.

Latería para fábricas de conservas.

Envases de hojalata para diversas aplicaciones.

Dirigir toda la correspondencia á

Altos Hornos de Vizcaya.—Bilbao

R. WOLF,

Magdeburgo-Buckau

Las semifijas y locomóviles privilegiadas WOLF de vapor recalentado representan la agrupación más ventajosa de máquina de vapor, caldera y recalentador; con referencia á la duración, seguridad de servicio, regulación exacta y rápida, son, por lo menos, equivalentes á las mejores máquinas de vapor fijas y turbinas de vapor, pero las superan por su economía considerablemente superior y su sencillez de servicio.

En comparación con los motores Diesel, de gas pobre, de bencina y otros motores de explosión, ofrecen

numerosas y notables ventajas, como posibilidad de emplear cualquiera clase de combustible (desperdicios de madera, serrín, nafta, lignito, turba, crujo, casca, etc.). Utilización del vapor para calefacción y otros usos de servicio. Mayor fuerza de reserva.

La Mayor economía, especialmente trabajando con poca carga. Manejo más sencillo. Muy alta seguridad de marcha.

M. WOLF ha introducido el primero en las semifijas, con el mayor éxito, el recalentamiento del vapor. Sobre la base de muchos años de experiencias, todas las partes se han perfeccionado en la forma más precisa, correspondiendo á las exigencias del vapor altamente recalentado.

R. WOLF solo emplea las mejores materias primas, escrupulosamente escogidas.

Las cifras, extraordinariamente favorables, de consumo de carbón y de vapor, que jamás han sido alcanzadas por semifijas, máquinas ni turbinas de vapor, se han obtenido con normales semifijas privilegiadas WOLF de vapor recalentado, á saber, con sencillas máquinas compound con distribución por corredera cilíndrica.

Los dispositivos de fabricación, que están montados en la forma más perfecta, garantizan la mayor exactitud posible de la fabricación y el fácil recambio de todas las piezas sujetas á desgaste natural.

La extraordinaria sencillez, solidez y seguridad de las semifijas y locomóviles WOLF ha quedado comprobada del mejor modo por el hecho de haberse reconocido éstas, tanto con sencillez como con doble recalentamiento, como insuperables máquinas motrices, en las más apartadas regiones del mundo y aún con deficiente servicio.

obre todas las fábricas de semifijas del mundo la casa R. WOLF conserva como antes el primer puesto, con referencia al número y potencia de las semifijas y locomóviles privilegiadas de vapor recalentado suministradas, así como con relación á las semifijas gigantes de 100 á 600 HP.

Se reciben en la SOCIEDAD GENERAL

Montera, 19, pral. Madrid

(antes Alcalá, 6)

Anuncios. Esquelas de Defunción, Novenario, Aniversario. á precios muy económicos y PARA TODOS LOS PERIÓDICOS Se reciben en la SOCIEDAD GENERAL Montera, 19, pral. Madrid (antes Alcalá, 6)